
 

 

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η παραχώρηση της συνολικής έκτασης του Στρατοπέδου 

Βελισσαρίου στην πλήρη κυριότητα του Δήμου Ιωαννιτών». 

Το Στρατόπεδο Βελισσαρίου στα Ιωάννινα περιλαμβάνει μια σημαντική έκταση 580 

στρεμμάτων, εντός πυκνού αστικού ιστού, η παραχώρηση της οποίας στον Δήμο Ιωαννιτών 

αποτελεί το αντικείμενο ενός διαχρονικού και τεκμηριωμένου αιτήματος του Δήμου, αλλά και 

σύσσωμης της τοπικής κοινωνίας.  

 

Η παραχώρηση αυτή θα διασφαλίσει τη λειτουργία της συγκεκριμένης έκτασης ως 

εκτεταμένου και πολύτιμου «πνεύμονα» πρασίνου -σε αναλογία, μάλιστα, με το δομημένο 

περιβάλλον της περιοχής, καθώς περιβάλλεται από οικιστικές πολεοδομικές ενότητες-, ενώ θα 

αποτελέσει μία οργανική «πράσινη» ενότητα με το παρακείμενο εμβληματικό πάρκο 

«Πυρσινέλλα», αλλά και με το οικοσύστημα της λίμνης Παμβώτιδας. Επιπλέον, αξίζει να 

σημειωθεί ότι ο Δήμος Ιωαννιτών μπορεί να αξιοποιήσει πλήρως μια τέτοια παραχώρηση, αφού 

συμμετέχει πιστοποιημένα ως πόλη «πιλότος» στην Ευρωπαϊκή Αποστολή «100 κλιματικά 

ουδέτερες και έξυπνες πόλεις» («Net Zero Cities»), με ξεκάθαρη στόχευση για μείωση των ρύπων 

από τις εκπομπές αερίων CO2 και την αστική βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα, ενώ αυτή την 

περίοδο βρίσκεται σε εξέλιξη η εκπόνηση του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου του (ΤΠΣ). 

 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι και ο Πρωθυπουργός έχει εκφράσει δημόσια τη δέσμευσή του 

για πλήρη παραχώρηση της έκτασης, δηλώνοντας λίγο πριν τις προηγούμενες εκλογές, τον Απρίλιο 

του 2023,  ότι «Το στρατόπεδο Βελισσαρίου θα πάει στον Δήμο Ιωαννιτών. Είναι ειλημμένη απόφαση 

της κυβέρνησης. Μπορούμε να προχωρήσουμε στον σχεδιασμό του στο πλαίσιο των αστικών 

αναπλάσεων. Δεν είναι η μόνη τέτοια μεταφορά -θα έλεγα παραχώρηση- χρήσης στρατοπέδων. Είναι 

όμως εμβληματική και πολύ σημαντική για τα Γιάννενα», οι εξελίξεις δημιουργούν εύλογες ανησυχίες 

στην τοπική κοινωνία.  

 

Συγκεκριμένα, όπως επισημαίνει ο Δήμος, η αλληλογραφία του «Ταμείου Εθνικής Άμυνας» 

(ΤΕΟΑ), σημερινού ιδιοκτήτη της έκτασης, προς τον Δήμο Ιωαννιτών, κινείται σε εκ διαμέτρου 

αντίθετη κατεύθυνση. Σε αυτή, το Ταμείο, μη λαμβάνοντας υπόψιν τις εξαγγελίες του 

Πρωθυπουργού, δηλώνει την ανυποχώρητη θέση του για μερική απόδοση του Στρατοπέδου στον 

Δήμο και διατήρηση οικοδομήσιμης έκτασης για το ίδιο.  

 

Συνεπώς:   

 

Επειδή η παραχώρηση του Στρατοπέδου Βελισσαρίου στον Δήμο Ιωαννιτών αποτελεί πάγια 

συλλογική απαίτηση της Γιαννιώτικης κοινωνίας,  
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Επειδή ο Δήμος δηλώνει ότι αντιλαμβάνεται και κατανοεί πως το ΤΕΘΑ επιθυμεί να 

υπερασπιστεί τα συμφέροντά του, και σε αυτή την κατεύθυνση η δημοτική αρχή διερευνά 

εναλλακτικές λύσεις,    

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

  

1. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να υλοποιήσει την κυβερνητική δέσμευση για παραχώρηση 

της συνολικής έκτασης του Στρατοπέδου Βελισσαρίου στον Δήμο Ιωαννιτών;   

2. Θα συνεργαστεί με τον Δήμο για την εξεύρεση κοινά αποδεκτής λύσης ανάμεσα σε 

αυτόν και το ΤΕΘΑ για το συγκεκριμένο ζήτημα;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές και οι ερωτώσες Βουλεύτριες  

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα)  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

  

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 




